



# ПРОФСОЮЗНЫЙ ЗВОНОК

Алтайская краевая организация  
Общероссийского Профсоюза образования  
№ 1 (44)/30 января 2026 года  
Приложение к газете «Профсоюзы Алтая»



## ЧТОБЫ ВЕРНУЛИСЬ

### Как педагогические коллективы Алтайского края, объединенные первичными профсоюзовыми организациями, помогают бойцам СВО

Маленькие ручейки помохи превращаются в большую реку, – так можно сказать про многочисленные инициативы педагогических коллективов Солтонского района, направленные на поддержку участников специальной военной операции.

Учителя совместно со школьниками реализуют десятки «добрых дел» – от сбора денежных средств, писем и посылок, до помощи семьям погибших военнослужащих. Всего не перечесть. Неслучайно четыре педагога за значительный вклад в патриотическое воспитание граждан, проявление патриотизма в общественной, служебной и трудовой деятельности награждены медалью «Патриот России».

Накануне новогодних праздников работа по сбору помощи землякам, находящимся далеко от дома, приобретает особый смысл. «Новый год – семейный праздник, поэтому хочется поддержать наших ребят, подарить им частичку тепла и домашнего уюта, – говорит учитель Карабинской средней школы, председатель Солтонской районной организации профсоюза **Татьяна Маслова**. – Все первички вносят свой посильный вклад. Особую ценность имеют детские письма и открытки, которые ребята подготовили в рамках акции «С новым годом, герой!». В них – теплые слова поддержки, рисунки и пожелания скорейшего возвращения домой».

#### Сплетенные с молитвой

До недавнего времени о браслетах выживания из паракорда, которые в критической ситуации могут спасти жизнь, знали лишь любители активного отдыха и экстремальных туристических походов. Теперь их изготавливают во всех образовательных организациях района.

Сплетенный особым способом, браслет расплетается за секунды и в руках бойца оказывается крепкая веревка длиной около пяти метров.

«Но, если обычная может запутаться, то эта удобно сложена в виде браслета, – поясняет Татьяна Леонидовна. – Она может понадобиться для закрепления грузов, перетягивания ящиков с патронами и скрепления носилок при транспортировке раненых, при спасении из воды, в качестве жгута на рану и веревки для просушки одежды. Кроме того, многим нравится носить такую красивую полезную вещь, созданную нашими руками с молитвой. Мы это точно знаем, ведь парни просят такие аксессуары, мы их делаем в большом количестве».

#### Герои тыла

Солдатская служба – тяжёлый труд и каждодневные опасности. Всегда есть риск получения травм. В годы Великой Отечественной войны раненым нередко помогали деревенские знахарки, которые лечили раны и ожоги домашними мазями и настоями на основе лекарственных трав. С началом СВО потребность в подобном лечении снова возникла.

«Варишь мазь и думаешь только об одном: чтобы помогла. И чтобы домой все вернулись живыми, ведь мы их очень ждём», – рассказывает **Любовь Елисеева**, председатель первичной профорганизации Новотроицкой школы.

Она с любовью и заботой готовит по бабушкиным рецептам мази, которые облегчают боль, заживляют ожоги и ссадины, смягчают огрубевшую от холода и ветра кожу на руках и лице. Верит, что своим трудом приближает победу.

Не могла остаться в стороне от благого дела и **Татьяна Плешкова**, учитель технологии Карабинской школы, муж которой пропал без вести в зоне СВО.

«На фронте особенно востребованы продукты, которые легко и быстро приготовить в полевых условиях, – говорит Татьяна Вениаминовна. – Поэтому готовим десять наименований сублимированых супов и каш, сушим овощи, фрукты и сухари. Заказов поступает всё больше».



Спецоперация выявила целый пласт людей, способных на благое дело. Их помощь фронту колоссальна. Устают, болеют, у них работа, семья, свои жизненные трудности. Но они знают: без их поддержки бойцам будет тяжело. И каждый день снова и снова берутся за дело.

«Казалось бы, что здесь такого – собрали посылку солдатам. А представьте, как приятно нашим защитникам знать, что ими гордятся и ждут скорейшего возвращения домой», – говорит председатель территориальной организации Профсоюза Поспелихинского и Кургинского районов **Вера Соболева**. – В преддверии Нового года мы вновь присоединились к краевой акции «Материнское тепло солдату». Отправили посылки со средствами личной гигиены, медикаментами, одеждой, обувью и продуктами питания. Для детей ушли посылки в Луганскую народную республику. Их к празднику порадовали канцелярия, новогодние украшения, сладости и яркие открытки с добрыми пожеланиями.

Отрадно, что в нашем районе столько людей с добрым сердцем, готовых делиться своим теплом. И особенно ценно, что в этом участвуют вместе с педагогами и дети – для них это самый важный урок человечности».

С самого начала проведения специальной военной операции учащиеся средней общеобразовательной школы № 1 и воспитанники детского сада «Березка» г. Заринска объединили усилия и активно включились в масштабную гуманитарную деятельность.

Совместными стараниями организован сбор необходимых на передовой вещей: продуктов длительного хранения, медикаментов, одежды и средств личной гигиены. Каждая посылка, собранная заботливыми руками, – это не просто гуманитарный груз, а знак поддержки.

Особую ценность в этой акции имеют детские письма и открытки, которые ребята готовят с огромной теплотой. В них – искренние слова благодарности, рисунки и пожелания скорейшего возвращения домой.



#### Главное, чтобы не шуршало

Еще в самом начале СВО бойцы начали просить волонтеров о средствах защиты от дронов. Они были придуманы и постепенно по всей стране наладили производство таких нужных изделий.

В чем секрет антидронового одеяла знает семья Красиловых из села Березово, чей дом стал пунктом сбора гуманитарных грузов.

«Они напоминают плащи-невидимки. Укрылся, и пропал с экрана прибора, – рассказывает Галина Петровна, ветеран педагогического труда, а ее муж Александр Павлович добавляет, – Человек не «светится», и беспилотник его попросту не видит. Получали отзывы от ребят с передовой, говорят, помогают наши одеяла особенно зимой: чем холоднее на улице – тем лучше работает. Главное, чтоб не шуршало и не звенело».

Вот так семья пенсионеров из дальнего села собственными руками спасает жизни своих земляков и их однополчан.

Продолжение на 6-й стр.

# ЧТОБЫ ВЕРНУЛИСЬ

Окончание. Начало на 5-й стр.

Педагоги подчеркивают, что цель данной акции многогранна. Помимо прямой материальной помощи и моральной поддержки военнослужащих, она имеет глубокий воспитательный характер. Участвуя в общем деле, дети на практике постигают такие ценности, как патриотизм, гражданская ответственность, сострадание и взаимовыручка.

Под руководством **Виктории Филипп**, председателя Волчихинской районной организации Профсоюза, отряд первых «Добротворцы» средней школы № 1 проводит традиционную акцию «Поможем вместе».

Эта инициатива уже несколько лет является неотъемлемой частью волонтёрской деятельности школьников и направлена на поддержку бойцов, участвующих в специальной военной операции. Гуманитарная помощь передается представителям волонтёрского движения «Возрождению быть» для дальнейшей отправки на фронт.

Кроме того, педагоги и родители школы организовали сбор денежных средств на приобретение ткани для изготовления маскировочных сетей.

## Всем миром

В эти непростые времена, когда наша страна переживает особый период, как никогда важна поддержка и солидарность. Педагогические коллективы, осознавая всю ответственность и глубину происходящих событий, не остаются в стороне.

Так, на средства Тогульской районной организации Профсоюза по просьбе бойца-земляка был приобретен генератор.

По обращению военнослужащих первичная профорганизация сотрудников Алтайского государственного технического университета собрала средства, на которые были отремонтированы пять легковых автомобилей.

В каждом образовательном учреждении Смоленского района организовано волонтёрское движение, которое работает в постоянном режиме, а члены

Профсоюза регулярно оказывают посильную материальную помощь землякам, находящимся на передовой. Направляют их на покупку квадрокоптеров, собирают посылки, изготавливают окопные свечи, плетут маскировочные сети.

Профсоюзная организация Славгородского педагогического колледжа активно участвует в волонтерских акциях: собирают средства на приобретение постельного белья для госпиталей ДНР, отправляют посылки на фронт, в том числе выпускникам, находящимся на СВО.

Всех территориальных организациях Профсоюза и первичных профорганизациях профессионального и высшего образования оказывается материальная помощь семьям участников СВО и погибших в боевых действиях.

Волонтерские акции в образовательных учреждениях Барнаула проходят на регулярной основе. Ученики и педагоги организуют сбор гуманитарной помощи, плетут маскировочные сети, пишут письма бойцам и записывают видеопослания с теплыми словами поддержки. Работа не останавливается ни на один день.

«Мы хотим не словами, а реальными делами отблагодарить военнослужащих, которые встали на защиту интересов Родины», — говорит **Тамара Лесовых**, председатель Алтайского краевой организации Профсоюза. — Делаем все, что в наших силах, чтобы помочь семьям погибших солдат. Помогаем раненым восстановить здоровье, пройти курс реабилитации и улучшить условия жизни. Помощь стекается отовсюду. Такая объединенная поддержка является неоценимым вкладом в поддержание высокого духа наших защитников Отечества. Вместе мы сила, вместе мы приближаем нашу Победу!».

За 2025 год из профсоюзного бюджета мобилизованным членам Профсоюза и их семьям было оказано помощи на общую сумму более 8 млн рублей, а жителям Донецкой и Луганской народных республик — на сумму около 5 млн рублей.

Елена ИВАНОВСКАЯ



# ДЕСЯТЬ ЛЕТ: ВСЕ ЕЩЕ ВПЕРЕДИ!

Газете «Профсоюзный звонок» — десять лет! Дата, говорящая, с одной стороны, о зрелости, с другой — о том, что многое еще впереди.

Наша газета — особенная. Четкая привязка к целевой аудитории делает ее незаменимым спутником тех, кто так или иначе связан с профсоюзным движением и образовательной сферой. Это люди разных специальностей и возрастов. Что их всех по-настоящему объединяет, так это неравнодушие и желание побороть любую несправедливость, заступиться за слабого. Таковы едва ли не все профактивисты, с которыми мне доводилось сталкиваться в своей работе — яркие, энергичные, профессиональные.

Наша газета — это поистине бесценная площадка для обмена опытом. Сколько интересных идей, наработок печатается на ее страницах, а затем реализуется в профорганизациях не только Алтайского края, но и других регионов. Уже выработан свой стиль, есть читатель, с нетерпением ждущий очередного номера, но при этом имеется свежий взгляд на действительность, возможность для новых экспериментов.

Наша газета оперативно доносит до читателей информацию о масштабной работе Общероссийского Профсоюза образования по защите социально-экономических прав работников отрасли. Делает это честно и объективно. Правда в том, что все блага для работников образования отнюдь не сыплются сверху. Профсоюзу их приходится нередко отвоевывать. Мы как раз рассказываем о том, какие усилия предпринимаются и какие ресурсы мобилизуются для того, чтобы сделать жизнь педагогов лучше.

Я люблю нашу газету, несмотря на ее, быть может, не очень современный дизайн и отсутствие глянца. Люблю за преданных читателей, и ее народных корреспондентов. Ведь все авторы — не профессиональные журналисты, а педагоги, студенты и профсоюзные активисты. Но это не мешает им из номера в номер радовать читателей интересными статьями.



10 лет — красавая цифра! За ней стоят напряженные рабочие дни, наполненные поисками информационных поводов, бесконечной редакторской правкой присланных текстов.

Уважаемые коллеги, мы достойно прошли испытание временем и доказали свою жизнеспособность. Спасибо всем, кто столько лет делает «Профсоюзный звонок» интересной, актуальной и полезной газетой.

Постепенно в профсоюзную деятельность будут вовлечены новые лица со свежими идеями и подходами, а это огромное количество интересных статей. Работа идет, и это главное. Поэтому у нашей газеты будет еще много-много юбилейных рубежей!

Давайте делать ее вместе. Поделитесь достижениями и ноу-хау профсоюзной организации. Расскажите о трудностях, с которыми вы сталкиваетесь, и о том, как их преодолеваете. А может быть, вы опытный профлидер и готовы дать полезные советы новичкам? Пишите нам.

Елена ИВАНОВСКАЯ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

В течение года в Алтайской краевой организации Профсоюза проходил конкурс-марафон «Народные новости».

Его победителями стали:

### в номинации «Что? Где? Когда?»

Филипп Виктория Владимировна, учитель Волчихинской средней школы, председатель районной организации Профсоюза;

Бесpalко Марина Геннадьевна, учитель лицея № 17 г. Славгорода, председатель территориальной организации Профсоюза г. Славгорода и г. Яровое.

Шевская Оксана Владимировна, педагог-библиотекарь, председатель первичной профсоюзной организации школы № 51 г. Барнаула.

### в номинации «Первичка может»

Звягинцева Елена Александровна, учитель-логопед, председатель первичной профсоюзной организации Пан-

крушихинского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей;

Левковицкая Светлана Юрьевна, учитель, председатель первичной профсоюзной организации Клепечихинской средней школы Постпелихинского района;

Красникова Татьяна Валерьевна, заведующий детским садом № г. Рубцовска; Клочихина Надежда Владимировна, старший воспитатель, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 80 г. Барнаула;

Пивина Ирина Сергеевна, учитель-логопед, председатель первичной профсоюзной организации детского сада № 33 г. Славгорода.

### в номинации «Лидер Профсоюза»

Питецкая Татьяна Николаевна, учитель Клепечихинской средней школы Постпелихинского района;

Писко Юлия Аркадьевна, воспитатель детского сада № 80 «Зоренька» г. Барнаула.

## УЧАСТВУЙТЕ В МАРАФОНЕ 2026!

Стартовал конкурс-марафон «Народные новости 2026». Материалы принимаются до 30 ноября 2026 года по электронной почте [infoprof22@mail.ru](mailto:infoprof22@mail.ru)

### Номинации конкурса:

«Что? Где? Когда?» — небольшая заметка о ярком профсоюзном событии (о главных действующих лицах, почему произошло то или иное событие, зачем было организовано, кто в нем участвовал).

«Профсоюз помог» — рассказ от лица человека, которому была оказана помощь (материальная, правовая, оздоровление и т.д.) или о формах социальной поддержки, оказываемой территориальной/первой профсоюзной организацией.

«Один день профсоюзного лидера» — заметка о председателе территориальной или первой профсоюзной организации.

«Охраняем труд» — конкретные практики работы территориальной или первой профсоюзной организации, а также внештатных технических инспекторов труда и уполномоченных профкомов.

«Досуг и отдых с Профсоюзом: мы знаем, как организовать».

# ВЕТЕР ВАМ В ПАРУСА!

**Почувствовать силу конкуренции, оценить свои педагогические практики и увидеть ближайшие перспективы смогли молодые учителя Алтайского края**

В актовом зале Алтайской академии гостеприимства состоялось торжественное награждение победителей премии Ассоциации молодых педагогов Алтайского края «Свежий ветер 2025».

В этом году конкурс проводился во второй раз. Это значимое событие собрало лучших представителей педагогического сообщества региона – талантливых, инициативных и преданных своему делу молодых учителей.

В 12 номинаций было подано более 700 заявок! Это говорит о том, что в Алтайском крае растёт поколение педагогов, способных не только следовать традициям, но и смело экспериментировать, внедрять современные технологии и формировать образовательную среду будущего.

От имени Губернатора Алтайского края участников приветствовал заместитель председателя регионального Правительства **Юрий Абдуллаев**. Он пожелал удачи, успеха и благополучного достижения целей, особенно в новых начинаниях.

Премия «Свежий ветер» стала не только возможностью признать заслуги молодых специалистов, но и платформой для обмена идеями и опытом.

Партнером номинации «Профсоюзная молодость» выступила Алтайская краевая организация Профсоюза.

Лауреатами номинации стали Ольга Рыбалко, воспитатель детского сада № 57 г. Рубцовска и Татьяна Пирогова, учитель-



дефектолог детского сада № 267 г. Барнаула, а победителем – Кирилл Чураков, учитель истории и обществознания средней школы № 53 г. Барнаула, председатель Молодежного совета Алтайского краисовпрофа. Отрадно, что он победил в номинации «Молодой старт».

Награды вручила заместитель председателя краевой организации Профсоюза **Елена Половникова**.

В этом году во многих номинациях сильнейшими стали представители профсоюзных молодежных структур. Семейная пара учителей из Кулундинского района – Алина и Вячеслав Карл – победили в номинации «Молодая педагогическая семья». Оба входят в состав молодежного совета территориальной организации Профсоюза, который возглавляет Алина Игоревна.

Победителем в номинации «Лучшая практика, посвященная 80-летию Победы» стала Елена Маслова, член моло-

дежного совета Ребрихинской районной организации Профсоюза.

Старший преподаватель кафедры дошкольного и дополнительного образования Института психологии и педагогики Алтайского государственного педагогического университета Алина Воронцова одержала победу в номинации «Молодой преподаватель СПО и вуза».

Стал лауреатом номинации «Молодой педагог на селе» Данил Басаргин, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Зайцевской средней школы, учитель начальных классов, член молодежного совета Тальменской районной организации Профсоюза.

«Мы уверены, что такие инициативы способствуют укреплению профессионального сообщества и развитию образовательной среды», – считает **Кирилл Пушкарев**, председатель Ассоциации молодых педагогов, специалист отдела научно-методического сопровождения образования Алтайского



института развития образования им. А. М. Топорова, член президиума молодежного совета краевой организации Общероссийского Профсоюза образования. – Совместная работа социальных партнеров позволяет консолидировать ресурсы, избегать дублирования усилий и тиражировать лучшие практики, создавая для начинающих специалистов реальные «точки входа» в профессиональное сообщество».

Действительно, благодаря партнёрству получается оперативно реагировать на запросы молодёжи. И как следствие, каждый молодой педагог получает больше шансов на реализацию своих инициатив, что способствует росту професионализма. Это придает уверенности в том, что будущее образования Алтайского края – в надёжных руках!

Елена ИВАНОВСКАЯ

**В Алтайском государственном университете состоялось заседание первичной профсоюзной организации. На нем подвели итоги выполнения коллективного договора и соглашения по охране труда, а также обсудили смету расходов на социальные мероприятия.**

Заседание началось с обращения председателя Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования **Тамары Лесовых**. Она отметила, что главная задача профсоюзной организации в вузе – способствовать созданию комфортных условий труда преподавателей и сотрудников.

«Наша основная работа – это создание в трудовом коллективе такой обстановки, когда конфликтов становится меньше, когда для них нет почвы. В этом плане как главный механизм мы на всех уровнях используем социальное партнерство. Эффективно оно работает в том случае, если профсоюзная организация объединяет большинство работников, – отметила Тамара Лесовая. – Все стороны жизни преподавателя должны быть окутаны вниманием, и должны создаваться именно те условия, которые позволяют качественно работать.

Для нас важна сегодня работа с молодыми кадрами, потому что идет смена поколений, смена задач, векторов и направлений развития системы образования».

Ректор Алтайского государственного университета **Сергей Бочаров** подчеркнул, что перед университетским сообществом поставлена серьезная задача участия в технологическом развитии страны и обеспечении ее кадрами.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ, ОБОЗНАЧИЛИ ПРОБЛЕМЫ



«К сожалению, ресурсы наши сегодня ограничены, но мы всегда поддерживаем социальную сферу. В 2024 году на заработную плату и стипендии было направлено 79 процентов бюджета вуза, в 2025 году – 81,5. Учитывая, что университет заработал около 3 млрд рублей, сумма внушительная. А что касается поддержки молодых кадров – многое для этого делается. Реализуются программы поддержки молодых ученых: конкурсы внутренних грантов и трэвел-грантов, конкурс академической мобильности, предлагаются выплаты на защиту диссертаций.

Призываю всех сотрудников активно давать обратную связь через профком, заявлять о своих проблемах и доводить их до ректората. Вот здесь как раз профсоюз становится тем переводчиком, который способствует сглаживанию конфликтов, принятию компромиссных и конструктивных решений», – сказал Сергей Бочаров.

В 2025 году на охрану труда в вузе было направлено 2,5 миллиона рублей. В основном это траты на медицинские осмотры и вакцинацию от клещевого энцефалита сотрудников, выезжающих на летние практики.

На 2026 год запланировано более 5 млн рублей – деньги пойдут, в том числе, на оценку условий труда и приобретение средств индивидуальной защиты.

Главный технический инспектор труда Алтайской краевой организации Профсоюза **Николай Янков** отметил, что сегодня, как никогда, актуальна та среда, в которой работает преподаватель и обучается студент.

Важнейшая функция профсоюзной организации – не просто охрана труда, а охрана труда на современном технологическом уровне, которая в вузах функционирует на основе строгих государственных нормативных требований.

«Для этого и создана система управления охраной труда (СУОТ), за каждого из элементов

и органов которой закреплены свои функции, обязанности и область деятельности, – подчеркнул Николай Петрович. – Поскольку охрана труда затрагивает интересы работников, необходимо усилить профсоюзный контроль, а именно, назначить уполномоченных на всех кафедрах и внештатного технического инспектора труда профкома, который должен работать в тесном сотрудничестве с администрацией университета».

Проректор по экономике и финансам **Александр Малахов** рассказал о реализации мероприятий социальной направленности. За прошедший год фактические расходы составили 16,5 млн рублей.

Насамую значимую по сумме статью расходов, а это выплаты задобровосетственный многолетний труд и поддержка работников, было выделено около 8 млн рублей. Это выплаты ветеранам труда университета, почетным профессорам, оплата дополнительных отпусков и надбавок

при увольнении по собственному желанию работникам, поработавшим в университете свыше 30 лет.

Выплаты при рождении ребенка, смерти работника, чрезвычайной ситуации, сложной жизненной ситуации, смерти близких родственников, в связи с юбилейной датой получили 159 работников на общую сумму свыше 4 млн рублей.

На санаторно-курортное оздоровление сотрудников и их детей направлено 2,6 млн рублей. В преддверии Нового года на сумму более 800 тысяч рублей были закуплены сладкие подарочные наборы в количестве 900 штук.

На 2026 год сумма социальных расходов увеличится до 17,5 млн рублей.

Прощаясь с участниками встречи, председатель первичной профорганизации, доктор биологических наук, профессор **Александр Мацюра** подчеркнул, что наиболее актуальной является задача увеличения численности членов Профсоюза. Поэтому в ближайшее время предстоит работа по укреплению профорганизации.

Первые шаги в этом направлении были сделаны сразу по окончании мероприятия. Достигнута договоренность о заключении соглашения между первичной профорганизацией и администрацией университета о дополнительных льготах и гарантиях для членов Профсоюза – ежегодно за счет средств вуза будут предоставляться санаторно-курортные путевки, а посещение бассейна, спортивных университетских площадок и баз отдыха станет возможным по льготированной стоимости.

Елена ИВАНОВСКАЯ

# НОВОГОДНИЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ БУМ

**Новый год самый любимый праздник, который ждут в каждом доме и взрослые, и дети. Новый год с Профсоюзом – это не единое событие, а скорее серия праздничных мероприятий, конкурсов инициатив, организуемых первичными профорганизациями, чтобы сплотить коллективы, подарить сотрудникам положительные эмоции, вручить подарки и напомнить о социальной поддержке.**

## По старой добной традиции

В Барнаульской городской организации Профсоюза состоялись мастер-классы по изготовлению елочных игрушек и подарков, впервые в образовательных учреждениях были созданы профсоюзные фото-зоны, в рамках акции «Честочка из дома» более двухсот новогодних открыток отправились в зону СВО, Дед Мороз и Снегурочка поздравили 88 семей.

Состоялась традиционная предпраздничная акция – в придачу к новогоднему настроению ветераны педагогического труда и профсоюзного движения получили подарки.

Детский смех и атмосфера праздника заполнили этажи Центра развития творчества детей и молодежи Железнодорожного района г. Барнаула. Здесь прошли восемь профсоюзных елок, которые посетили 1 200 детей. Танцы, игры, ребусы, подарки, угощения, и, конечно же, добрая сказка – программа профсоюзного детского праздника была плотной и насыщенной.

В территориальной организации Профсоюза Целинского и Ельцовского районов прошли профсоюзные елки. Представления подготовила первичная профсоюзная организация Центра творчества и отдыха. Более 70 детей приняли в них участие. Яркие мероприятия подарили ребятам радость, улыбки и атмосферу настоящего праздника. Волшебство сказки наполнило сердца детей счастьем. Всего за счет территориальной организации Профсоюза получили подарки 235 детей.

В Волчихинском политехническом колледже волшебная сказка ожила благодаря председателю первичной профорганизации Юлии Здобниковой. Судя по отзывам родителей, старания были не напрасны. Дети с радостью встретили деда Мороза и Снегурочку. Вместе со сказочными персонажами водили хоровод, в снежки играли, читали стихи, пели песни и танцевали.

По добной традиции в детском саду № 12 «Колокольчик» г. Заринска тоже прошла профсоюзная ёлка. Герои сказочного мероприятия от всей души старались создать праздничное настроение и подарить детям и их родителям атмосферу волшебства. А главные волшебники праздника, Дед Мороз и Снегурочка, порадовали всех долгожданными подарками.

Ну и, конечно же, не остались без внимания и сотрудники детского сада. Торжество, организованное профсоюзным комитетом, прошло в тёплой и дружелюбной атмосфере – это настоящий калейдоскоп радостных эмоций, ароматных сладостей и ярких впечатлений, которых будет достаточно, чтобы зарядиться позитивной энергией на весь предстоящий год!

Второй год подряд Мамонтовская районная организация Профсоюза принимает участие в акции «Ёлка желаний». На этот раз организовали для детей посещение спектакля «Волшебник изумрудного города», по окончании которого все получили подарки.

В Рубцовске профсоюзная елка состоялась в Детско-юношеском центре. В новогоднем представлении приняли участие 150 детей.

Молодые учителя Кулундинского района на время представления примерили на себя роли сказочных героев – встречали детей на профсоюзной елке кикимора и леший, а вручали подарки – Дед Мороз и Снегурочка.

## Под звон бубенцов

В Поспелихе молодые педагоги в рамках проекта «Круг добра» оригинально поздравили детей с ограниченными возможностями здоровья, приехав к ним на тройке лошадей с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Веселое представление с музыкой, играми и танцами подарил ребятам молодежный совет территориальной организации Профсоюза. Наступление праздника стало по-настоящему волшебным. Благотворительная акция молодых учителей проходит ежегодно, но каждый раз организаторы вносят что-то новое.

## В профсоюз – через боулинг

На протяжении трех дней в боулинг-клубе «STRIKE» проходили традиционные новогодние соревнования среди работников отрасли образования г. Рубцовска и Рубцовского района.

Турнир собрал 64 команды, 320 участников – настоящих энтузиастов боулинга и здорового образа жизни. Личным примером вдохновляли на победу руководители образовательных учреждений. В финале встретились восемь сильнейших команд, набравшие наибольшее количество очков. Они продемонстрировали невероятное мастерство и спортивный дух, устраивая захватывающие и непредсказуемые моменты.

Победителями стали команды детского сада № 5 «Академия детства» и детского сада № 7. Они награждены грамотами, кубками и денежными премиями.

Во время ярких и напряженных соревнований состоялся торжественный прием в Профсоюз. Пополнили его ряды 22 человека. Это событие стало настоящим праздником спорта, дружбы, солидарности и здорового образа жизни.

## Эмоциональное выгорание: предотвратить и обезвредить!

В Алтайском институте развития образования им. А. М. Топорова профилактика выгорания давно перестала быть разовой инициативой – это системная работа, включающая тематические программы, тренинги, семинары и поиск новых, живых форматов поддержки. Как раз таким оказался новогодний мастер-класс дизайнера-флориста Валентины Петрачук, руководителя студии детского творчества «Синица».

В день проведения мероприятия сотрудники АИРО спешили на работу с мишурой, лентами, цветной бумагой, некоторые прихватили свечи, шишки и еловые ветки – все это помогло создать композицию, в основе которой – кашпо и символ года. А дальше подключилось вдохновение.

Каждый придумывал замысел, выбирал материалы, украшения и стиль самостоятельно. Поэтому композиции рождались совершенно разные. В финале мастер-класса сотрудники выстроили импровизированную мини-выставку. Многие композиции уже переехали в рабочие кабинеты, став предвестниками праздника и напоминанием о силе совместного творчества.

«Мы привыкли видеть друг друга только в рабочей обстановке а здесь мы переключились и раскрылись с творческой стороны. И это очень сближает. Ощущение единства, несомненно, справляется с накопившимся стрессом и придает чувство радости от работы», – поделилась Татьяна Райских, заместитель директора АИРО по научной и инновационной работе.

Да, общение в неформальной обстановке и совместное творчество – отличные способы борьбы с усталостью, так как это снижает стресс, укрепляет командный дух и дарит положительные эмоции.

Елена ИВАНОВСКАЯ

